
VI. évfolyam 100. szám.

0,*m**mw

CaoBgrid, 1927. augusztus 17. szerda. ^S.0 f,

Nemzeti Múzeum Könyvtára 
Múzeum kőrút Budapest. aDI UJSÄG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.
——y*,MI—— —c—wram—wtMBOHWW—fl»«gsraai     mii,miiimn—mwn

Szerkesztőség és kiadóhivatali I Felelős szerkesztői BARTOSS KAROLy. I Előfizetési ór havonta 1 P 50 f. (18.750 korona.)
CSONBRé.D Kosswth-tér 9 szám. |__________ Felelős kiadó SZILBER J. ANTAL. I Nyomatott a laptulajd. Szilben J. A. könyvnyomdájában.

Hadkíegészítésütik.
Irta: dr. Hegedűs Kálmán

országgyűlési képviselő.
Ezeréves emlekek és hagyomá­

nyok — amióta csak megvetettük a 
lábunkat a Duna—Tisza táján és az 
Erdős Kárpátok koszoruzta medencé­
ben — azt parancsolták nekünk, hogy 
védjük meg azt a földet, amelyet 
őseink szerezlek és ezer éven at meg­
tartottak : ezek a hagyományok azt 
parancsolják, hogy védjük meg azokat 
a nemzeteket is a támadásoktól, ame­
lyek nekünk a kultúrát és keresztény­
séget adták és annak áldásaiban része­
sítettek. Nem akarunk mi senkit meg­
támadni és hóditó hadjáratot indítani, 
de igenis, megakarjuk győzni a hatal­
makat arról, hogy ennek a világtör­
ténelmi missziónak teljesítése lehetet­
len számunkra, ha kiütik kezünkből a 
kardot.

Mussolini valamikor a washing­
toni leszerelés becikkelyezéséről tartott 
vita folyamán beszédet mondott, ame­
lyet a következőképen fejezett be:

— Megvallom, hogy nem hiszek 
az örök békében. Azt hiszem, hogy 
Kant sem hitt benne, aki könyve cí­
merét egy korcsma cimtáblájáról vette, 
erre a cimtáblára pedig temető volt 
festve. A temetőben uralkodik az örök 
béke, azonban a népek között minden 
prédikáció, minden idealizmus, minden 
tiszteletreméltó előítélet ellenére, olyan 
tények vannak, amelyeket fajnak, fej­
lődésnek, nagyságnak és hanyatlásnak 
nevezünk és ezek olyan ellentéteket 
idéznek elő, melyeket gyakran, csakis 
fegyverekkel lehet megoldani.

Vájjon lesz-e béke, lesz-e háború, 
ennek csak a jó Isten a megmond­
hatója. De az az egy bizonyos, hogy 
a magyar nemzet géniusza, valaho­
gyan úgy akarta, hogy a mi szent 
földünk a hadak útja legyen és ha 
Közép-Európában háború lesz, attól 
lehet félni, hogy megint hadszíntér 
lesz a mi kis országunk.

Ma már, hála Istennek és hála a 
kormány diplomáciai gondoskodásának, 
nem vagyunk quantité negligeble, ma 
már nagy szerepünk van ezen a he­
lyen és a hivatásunk az, hogy lábhoz- 
tett fegyverrel álljunk itt őrt, hogy 
béke legyen ! Meg kell győznünk a 
hatalmakat arról, hogy ez a fegyver 
gyenge, hogy ők maguk ellen vétkez­
nek, ha mai lefegyverzett állapotunk­
ban hagynak bennünket, mert nem 
vagyunk képesek mai lefegyverzett 
állapotunkban a béke őrei lenni. Hiszen 
elvették a mi természetes védőövünket, 
természetes sáncainkat, sziklából épült 
várunkat, a Kárpátokat.

A trianoni szerződés 35.000 főben 
állapította meg a hadsereg létszámát. 
Ez a 35.000-es létszám még nem 
volna olyan nagy baj, de nem tudjuk 
a kereteket kitölteni, mert ebből a 
35.000 főből csak 23.000 főnyi a 
legénységünk, az uíolso toborzás ered­
ményét is beleszámítva. A hadkiegé- 
szités módja a fájdalmas, a karos 
dolog, mert ez gazdaságilag is tönkre­
tesz bennünket. De ez a veszedelmes 
dolog is, mert hiszen olyan anyaggal 
tölti meg a kereteket, amely anyag 
nem méltó azokhoz a nagy feladatok­
hoz, melyek esetleges veszélyek idején 
reá hárulnak.

Igen nagy hiba a zsoldos had­
sereg rendszerében, a hadkiegészités 
mai módjában az is, hogy a nemzet 
utánképzese, a nemzet kiképzése tel­
jesen lehetetlen. Nincs haditengerésze-

Megirta a Csongrádi Újság, hogy a 
Szent István-napi körmenetnek kiemelkedő 
eseménye lesz a Faluszövetség vidéki szer­
vezeteinek hatalmas tömegben, eredeti nép­
viseletben való felvonulása a körmenetben, 
amelyben Csongrád nemzeti viseletű küldöt­
tei is résztvesznek. A vidék felvonulása 
Budapestre, újra nemzeti ünneppé avatja 
a Szent István napot és visszaadja azt a 
régi patinás fényét, amellyel a múltban szok­
tuk megülni. A Faluszövetség karöltve a 
székesfővárosi Idegenforgalmi Hivatallal és 
az Országos Katholikus Szövetséggel, nagy­
szabású programmot dolgozott ki, amelynek 
kiemelkedő pontja a nemzeti buzaünnep 
lesz. A régi történelmi időket, Mátyás király 
legendás napjait idézi fel a Faluszővetség, 
amikor az idei kalászokból font koszorút 
felajánlja a várudvaron a Kormányzó 
Urnák.

A Faluszövetség több ezer főnyi hatal­
mas gazdatömege a menetben legelső helyen 
fog haladni. A körmenet végeztével pedig 
sorfalat áll, amerre a Szent Jobbot elviszik. 
A körmenet után az összes faluszövetségi 
kiküldöttek színes népviseletben, felajánlandó 
buzakoszorukkal a vár udvarára mennek, 
ahol Mayer János m. kir földmivelésügyi 
miniszter, a Szövetség elnöke vezetésével 
tisztelegnek a Kormányzó Ur előtt. Ez alka­
lommal Mayer János miniszter fogja üd­
vözölni a falu társadalmának nevében a 
Kormányzó Urat.

A Faluszövetség gyülekező helye az 
Országház előtti téren lesz, ahol jelző 
táblák fogják az egyes vármegyék küldött­
ségének helyét megjelölni, a pályaudvaro­
kon pedig ä két fentebb említett intézmé­
nyekkel együttesen kirendeltségeket állít fel 
a Faluszövetség, amelynek tagjai „Faluszö­
vetség“ jelzésű karszallagot viselnek. A me­
net 8.15 órakor indul az Országház-térről.

A Szövetség nemcsak felhozza a vidék 
gazdaközönségét a Szent István ünnepre, 
hanem azok szórakoztatásáról is gondosko­
dik, amennyiben d. u. 3 órakor a Tattersal-

tünk, csak egy pár őrtál ló naszádunk 
a Dunán, nincs légi flottánk, nincs 
tankunk, nincs nehéz tüzérségünk, 
amely nélkül modern hadsereg el sem 
képzelhető. Nincsenek hadiintézeteink 
és hadianyag gyártásunk a legnagyobb 
ellenőrzés alatt áll és a legnagyobb 
korlátozásokat szenvedi.

A katonai ellenőrző bizottság ki­
vonult az országból, de megmaradt a 
teljes katonai megfigyelés intézményé. 
Barmikor meglephetik az országot és 
egy katonai bizottság ellenőrizheti, 
hogy megtartjuk-e a trianoni békeszer­
ződést. Minket ugyan ellenőrizhetnek! 
Mi ezt a szerződést megakarjuk tar­
tani; amig meg nem tudjuk győzni a 
világot arról, hogy ez a szerződés a 
többi hasonló békeszerződéssel együtt 
nemcsak bennünket, de az egész 
világot megnyomorítja.

ban a fővárosi élelmiszerüzem nagy ingye­
nes ökörsütést rendez. Az egyes vidéki 
csoportokat a Szövetség vasárnap elviszi a 
főváros nevezetességeinek megtekintésére. 
Szent István-nap estéjén a Városi és Nem­
zeti Színházakban díszelőadás lesz, amelyre 
a Faluszövetség ingyenes jegyeket ad ki, 
de csak azoknak, akik eredeti népviseletben 
jönnek. Azok, akik népviseletben óhajtanak 
részt venni a körmenetben, a Honvéd-utcá­
ban (Nyugati p. u. közelében) levő elemi 
iskolában öltözködhetnek át. A színház után 
a gazdaközönséget a Faluszövetség elvezeti 
a Dunán és a Gellért hegyen bemutatandó 
fényes tűzijátékhoz, amely a maga nemében 
egyike lesz a legszebb látványosságoknak.

A csongrádi Széchenyi Szövetség és 
Gazdasági Egyesület 50 tagú küldöttsége 
aug 20-án éjjel 1 órakor indul el Csongrád- 
ról és reggel érkezik Budapestre. A 20.-ra 
összeállított programm a következő:

Megérkezés után a csoport felvonul a 
körmenet helyére, a körmeneten részt vesz, 
ebéd után a Kormányzó Ur Ófőméltósága 
előtt a tisztelgő felvonulásban vesz részt a 
királyi várban. Este a Nemzeti Színház 
ünnepi darabját nézi végig, mely után a 
Duna partra vonul, — hol gyönyörű hang­
verseny, tűzijáték stb. gyönyörködteti a vi­
déki vendégeket.

Az egyesületek férfi tagjai mintegy 25-en 
másnap folytatják útjukat a dunántul leg­
nevezetesebb gazdaságának — Kisbér és 
Báboln akincstári ménes birtok —- megtekin­
tése céljából.

Útirány: Budapestről a Dunán — Vác, 
Visegrád, Esztergom, Komáromig — innen 
vasúton Kisbér, majd Bábolna. Az utat 
visszafelé a Balaton érintésével tesszük meg.

Úgy a Szent István-napi körmenet, 
valamint a tanulmányúton leendő részvé­
telre felhívjuk a két Egyesület összes tagjait 
és hozzátariozóit.

Mindennemű felvilágosítást megad Ga- 
lambossy István, a Gazd. Egyl titkárja a 
Széchényi Szöv. ügyv. elnöke.

A Faluszövetség nemzeti buza-ünnepet 
rendez Szent István napján.

A csongrádi résztvevők programmja.



CSONGRÁDI ÚJSÁG 1927. augusztus 17

i t If i

IBS

111; i-'íf

1

SáéhV Mihály tüzelőanya9 6s mezőgazdasági
BA D a —. .X — 1 IiXmk I iiwMOSI ifÁI/ A O A ^ í ä ä I 2 2 I ^ 2Z I Jl ■ m Á ■■ M aL I 2 M

gépkereskedése Kossuth utca 17,sz.
„FORD* gyártmányok képv. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petróleum, autóolajok, gépzsir 
stb. állandóan raktáron — viszonteladásra

„Kühne" mezőgazdasági géplerakat.
árusítás részletfizetésre is.

98—99°/,-os külföldi rézgálic
nagyban és kicsinyben. Mész, kristályszóda, 
műtrágya (szuperfoszfát), konyhasó viszont­
eladóknak. Kátranvpapir szigetelő állandóan 
raktáron. ,,G£T1ERAU" biztosító Intézet 
_____________ ügynöksége._____________

Tűzifa, hazai és külföldi szén,
koksz hazaszállítva. Csépléshei
I a. darabos porosz szén legjutányo 
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren- 
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel.

A csongrádi úszók szép sikerrel sze­
repeltek a Csongrád - szentesi uszó-

versenyen.
A versenyzők kitűnő kondícióban, 2 és fél óra 
alatt úsztak el Szentesig. — Súlyos mulasztások

a rendezés körül.
Szentesi híradás nyomán ismételten be­

számoltunk arról, hogy a Szentesi Torna­
egylet vasárnap, f. hó 14-én Csongrád— 
Szentes közt távuszóversenyt rendez. Az érde­
kes verseny iránt Csongrád úszói nagy ér­
deklődést mutattak, de a startnál megjelent 
érdeklődők nagy számából következtetve, a 
közönség legszélesebb rétegeinek kíváncsisá­
gát is felkeltette a verseny.

A több mint 12 kilométeres távuszó- 
versenyre összesen 8 — négy csongrádi és 
négy szentesi nevezés érkezett be. A startot 
fél 12-re tűzték ki; ekkora a csongrádi Kátay- 
strand homokján összegyűltek az elszánt 
úszók, Boda Vilmos tanár, a starter és a 
csónakos kísérők. Az úszók javában olajoz­
ták magukat, a kísérők pedig a hosszú expe­
dícióra buzgón felpakkolták csónakjaikat, 
amikor már jelentkezett az első csalódás, a 
rendezés első hibája: kitűnt u. i., hogy a 
szentesieknek nincsenek csónakjaik, kísérőik.

Tizenkét óra 40 perckor felharsan a 
starter fütyjele és a verseny résztvevői — 
Csongrádról Marton Piri, Vida Adrienne, 
Novi Béla és Vida Ferenc, Szentesről Dragon 
József, Joó Zoltán, Tasnády László és Virágos

I Bálint, — belegázolnak a langyos vízbe. Né- 
; hány pillanat múlva nyolc fej úszik egymás 

mellett a habokban. Nyomukba szegődnek a 
csongrádi kísérők, Kalmár Ákos, Kiss István, 
Huberth Gyula, Forgó Béla, Kozma Zoltán, 
Marton Baby csónakjaikon.

Az úszók a legjobb kondícióban tették 
meg a hosszú utat és ennek a szerencsés 
véletlennek tudható be, hogy a rendezés hibái­
nak egész sorozata esetleg tragikus követ­
kezményekkel nem járt. A rendező egyesület 
u. i. nemcsak kisérő csónakokról, orvosi ké­
szenlétről nem gondoskodott, de még az el­
csigázottan, fáradtan és természetesen éhesen 
a célhoz érkező úszók fogadtatásáról, ellátá­
sáról sem intézkedett.

Az úszók a hosszú utat alig két és fél 
óra alatt tették meg; 2 óra 27 perc alatt ért 
célhoz Tasnády László, nyomában Joó Zol­
tánnal és a többi versenyzővel. A nyolc úszó 
közül ötödiknek úszott be Marton Piri, alig 
öt perccel Tasnády után.

A sport szempont kitünően sikerült ver­
seny csongrádi résztvevői este, a kisérő csó­
nakokon tértek vissza .Csongrádra, ahová 8 
óra tájban érkeztek meg.

Jól sikerült a Pannónia SbemMatkozása. 
Vasárnap némi szerencsével győzött, 
hétfőn megérdemelt vereséget szen­

vedett.
Vasárnap: Pannónia SK-CsISK 2:1 (1:0) 

Hétfőn: CsAK—Pannónia SÍ 4:1 (2:0)
CsAK Ifj.-CsISK Iíj. 6:1 (3:0)

Bíró : Bozó.
Vasárnap a CsISK-ot kapta eiienfeiül a 

Pannónia s amennyiben csak 12 játékossal 
érkezett a kétnapos mérkőzésre, csak félgőz­
zel dolgoztak. Erre azonban majdnem ráfi­
zettek, mert habár a CsiSK nem rendelkezik 
azzal a technikai készültséggel mint a Pan­
nónia, de náluk a tudás hiányát az akarat es 
lelkesedés nagy mértékben pótolja. A rugóit 
gólok mintaszerűek voltak, amelyből a vezető 
golt a Pannónia szépen kidolgozott csatar- 
játék után jobösszekötőjük révén érték el.
A CsiSK is próbálkozik, helyenként szép 
támadásokkal is veszélyeztet, de a Pannónia 
kitünően funkcionáló védelme mindent parí­
roz. A második félidő 20-ik perceben esik a 
kiegyenlítő gól. A CsiSK jobbszélsője kap 
labdát s a 16-os sarkáról gyönyörű labdát 
küld kapura, de a kapus védeni nem tudja. 
Az öröm nem sokáig tart, mert félpercen 
belül most a Pannónia jobbszélsője, aki 
egyébként a mezőny legrosszabb játékosa 
volt,^ remekbeszabott gólt lő. Változatos 
mezőnyjátékkal ért véget a mérkőzés.

A vendégcsapat játékán látszott, hogy 
spórolnak a CsAK elleni meccsre, de a nyári 
futballtilalom miatt sem lehet legjobb formá­
jában. A csapat legjobb része a közvetlen 
védelem és halfsor. A CsiSK ezen hízelgő 
eredményét belemenős játékának és lelkese- 1 
desének köszönhet A csipa1 ban még nincs I

meg a kellő egység, iabdakezelésük kezdet­
leges, de mindezeket szorgalmas tréning és 
megfelelő vezetés mellett elérhetik.

A Pannónia CsiSK elleni játéka után 
általános vélemény niakult ki a CsAK tábo­
rában, hogy a mutatóit játék után a CsAK 
lehengereli őket. Voltak ugyan, akik baljós­
latokkal is jöt'ek s mindezekből annyi telje­
sedett be, hogy dacára az előző napi mér­
kőzés fáradalmainak, teljesen, frissen, erőtel­
jes, szép kombinációs játékkal lepték meg a 
közönségei. Ugyancsak dolgozni kellett a 
CsAK-nak s bizony voltak periódusok, ami­
kor teljesen kapujához volt szegezve. Sze­
retteiére a közvetlen védelem most megint 
jó napot futott ki s sok biztos helyzetet tet­
tek ár alrnatlanna. A rúgott gólok közül az 
első érdemel dicséretet amit Flesch a 16-os 
Sarkából szerzett meg bombnszerü lövésével. 
Gól után a pesti csapat rákapcsol, de siker­
telenül s habar a CsAK kevesebbet támad, 
mégis ő rúgja a második gólt 1 l-esből. 
Gabry hosszan balra adott labdáját Dvorzsák 
n mi éri el, a bek egész a kornelvonalig 
kiséri, mielőtt a vonal túl ju'na Dvorzsák a 
labdát megszerzi, bead de azt a jobb half a 
16-os beiül kézzel leüti. Forgó rúgja a 11 -est, 
ami félmagasan süvít a hálóba. A pesti csa­
pat erre. kedvét verzti s sorozatos CsAK 
támadásokkal ér véget az. e'ső félidő,

A Pannónia öltözőjében már remény­
telennek tartják győzelmüket, csak egyben 
bizakodnak, hogy a CsAK nem bírja tovább 
tüdővel. — Ez a feltevésük majdnem valóra 
is válik, mert kezdés után jó 20 percig ural­
ják a mezőnyt, amely időre esik a becsület­
beli góljuk rúgása is. Jobbszélsőjük szépen 
rúg kapura, amit Oláh kapulécnek tol s a 
visszapattanó labdát Oláh akadályoztatása 
miatt hálóba fejelik. Ezután a CsAK is 
erősít de csatárai most sem tudnak eredmé­
nyesen játszani. Egyik CsAK támadásnál 
Flesch magasan centerez, a beadást Gál 
gyengén kapura fejeli, a kapus nem szá­
mítva arra, hogy az a kapuig is eljut, mel­
lette szépen a hálóba falsul. Tipikus potya 
gól 1 A negyedik gól szintén a Pannónia 
védelmi hibájából esett. Sebestyén II. egye­
dül vezeti a labdát nem támad rá senki s 
mikor a 16-os tájékára ér az üres nyíláson 
a kapu jobb felső sarkába szép gólt lő. A 
lövés váratlanul érte a kapust, amit nem 
védhetett. A Pannónia felforgatja csapatát, 
de már ez sem használ s állandó CsAK tá­
madások mellett ért véget a mérkőzés.

A mérkőzés erős, változatos iramú 
volt s a reális eredménynek 3 : 1 felelt volna 
meg. Leginkább kittint mindkét csapatban a 
közvetlen védelem és a halfsor.

Hétfőn előmérkőzést játszott a CsAK 
és a CsiSK ifjúsági csapatai, amelyen a ruti- 
nirozott CsAK ifjúság 6 : 1 verességet mért 
ellenfelére. Bozó mindkét napon kifogásta­
lanul biráskonott.

Az indiai földmivelesügyi állam­
titkár levele Schandl Károly dr. 

töldmiv. államtitkárhoz.
Dávid Milne britt indiai földrnivelésügyi 

államtitkár néhány héttel ezelőtt Magyaror­
szágon járt látogatóban, ahol Schandl Károly 
földmivelésügyi államtitkár vendége volt, aki 
gondoskodott arról, hogy előkelő külföldi 
vendége Magyarország nevezetességeit meg­
tekinthesse. Britt-lndiába érkezve, Milne leve­
let irt Schandl Károly földmivelésügyi állam­
titkárnak, melyben többek között ezeket 
mondja :

„A néhány óra alatt, amelyet egy- 
egy helyen tölteni szoktam, igen hasznos fel­
világosításokat kaptam és nyilvánvaló, hogy 
az önök intézményei az ország részére sok 
nagyértékü munkát végeztek, amelyet alig 
volt alkalmam más országokban tapasztalni. 
Ennek a munkának gazdasági jelentősége 
leginkább a gazdálkodás magas színvonalá­
ból világlik ki, amit az egész országban ész­
lelni lehet. A legmelegebb köszönetemet kí­
vánom nyilvánítani Önnek, azért a sok fárad­
ságért, amellyel magyarországi látogatásomat 
olyan élvezetes és tanulságos eseménnyé 
avatták.“

VÁLYOG
száraz, jóminőségü, kisebb-nagyobb téte­

lekben, állandóan kapható napiáron
Erdélyinél, Mátray téglagyár.

Szakái Ferenc

gyo rs u> h e m u t oj á va 1
szállít árut, terményt. Atköl- 
tözködést gyorsan, olcsón esz­
közöl helyben és vidéken.

Cim ÚRI UTCA 24. >10

/- 1 iSfyjwSShsfe,
-sí ír
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Megalakult a Magyar 
Revíziós Liga.

x vezetőséében helyet foglalnak az 
egyesületek, szövetkezetek, kama­

rák stb. vezetői.
Ismeretes, hogy Rothermere lord fel­

hívta a magyar társadalmat, hogy a trianoni 
béke revízióját célzó akcióját minden erővel 
támogassa. Erre a célra alakult meg a múlt­
kor ideiglenesen, most pedig véglegesen a 
j\aot/ar Revíziós Liga. Almdssy Imre gróf 
elnöklésével folyt le a legutóbbi gyűlés, 
amelyen résztvettek az összes társadalmi, 
gazdasági és szakegyesületek képviselői.

A gyűlésen Airnássy gróf elnök rövi­
den utalt arra, hogy az ideiglenes megala­
kulás óta nagy medret ásott a Rothermeie- 
akció az európai közvéleményben. Minden­
képen megérdemli, hogy a magyar társada­
lom a legkomolyabban foglalkozzék vele és 
adja meg a nemes lord akciójának a szük­
séges belföldi támasztékot. Az elnöki meg­
nyitó után Németh József ny. miniszteri 
tanácsos ismertette az ideiglenes alakuló 
ülés jegyzőkönyvét, az azon részt nem vettek 
tájékoztatása céljából. Fali Endre dr., a Dél­
vidéki Otthon főtitkára, felolvasta az alapitó 
és csatlakozó egyesületek és intézmények 
névsorát, valamint ismertette a Liga ideig­
lenes ügyviteli szabályzatát, amelyet Perényi 
Zsigmond báró javaslatára végleges megál­
lapítás céljából a gyűlés a végrehajtó-bizott­
sághoz utalt

A csatlakozott egyesületek között ott 
van minden valamirevaló szövetkezett, egye­
sület, közte a Hangya, az OKH., a Faluszö- 
vetség, az Újságíró Egyesület, a különböző 
kamarák, az Iparegyesület, az OMGE. stb.

Országos elnökké egyhangú lelkese­
déssel Herczegh Ferenc irót, felsőházi tagot 
választották meg, társelnökké pedig a társa­
dalom számos előkelőségét. A gasdatársada- 
lom részéről helyet foglaltak az elnökségben 
Bernáth István, Balogh Elemér, Btiday 
Barna, Steineckker Ferenc, gróf Somssich 
László, Mutschenbacker Emil, Marschall 
Ferenc és még löbben. A gyűlésen ezután 
több hazafias felszólalás hangzott el, majd 
Almdssy gróf megk szőnie a felszólalásokat 
és kijelentette, hogy az ügynek továbbra is 
teljes erővel és lelkesedéssel áll rendelkezé­
sére. A revíziós iroda már teljes erővel mű­
ködik a Szabadság-tér 16. számú házban és 
az érdeklődők rendelkezésére áll.

FALU könyvtára :
V etőmagcsá vázás.
Igen aktuális és Magyarországon hézag­

pótló könyv jelent meg a Falu könyvtára ki­
adásában a vetőmagvak betegségeiről és a 
vetömagcsávázásról. A vetőmagvak okszerű 
csávázásának első feltétele, hogy a gazda­
közönség széles rétegei is megismerhessék 
azt a sokféle betegséget, mely a vetőmagot 
fertőzni szokta és ne csak általánosan üszög­
ről legyen tudomása a gazdának.

Ezt a célt eredeti rajzaival és fénykép- 
felvételeivel a 32 oldalas, ízléses kivitelű 
könyvben el is éri a szerző, dr. Friedl Gusz­
táv, akit a gazdaközönség szakközleményeiről 
már régen ismer.

Minden érdeklődőnek megküldi a köny­
vet a Falu könyvtára, Budapest,. Zoltán utca 
8., vagy e lap szerkesztősége. Ára 1 pengő.

Terménypíac.
íReichlinger Jenő cég jelentése.)

Mai piaci árak:
Búza 28.60—28.90 P
Rozs 24.50-25.00 P
Árpa 22.60—23.00 P
Zab 17.60—18.00 P
Bab 25.60—26.00 P
Tengeri 25.60—26.00 P
Korpa 20.50—21.00 P

Ilona napra.
Sejtelmes, titkos, furcsa éjjel. . .
Vad vágyak szállnak szerte-széjjel . . . 
Néma kérdések zuhannak rám . . . 
Egyedül vagyok késő éjszakán.

Ilona napja . . . vidámabb verset 
írtam már sokat, — ha nem is ezret —
S nem tudom, hogy bus most mért vagyok, 
Pedig ott fent minden csillag ragyog.

Vigadni, örülni kellene,
Hogy legyen a versnek kelletne.
Furcsa ez a vers s abban leld okát,
Hogy szeretem az egyik Ilonát.

De, hogy melyiket? az kissé nagy talány. 
Úgy érzem, én sem tudom talán. 
Választani meg rém nehéz dolog,
Pedig csak egyhez szólnak e sorok.

Töröm a fejem, busán verve én.
Olyan e vers, mint egy Marlitt regény.
De mégis minek kérdjem „Melyiket ?“ 
Inkább köszöntőm mindegyiket.

Kiss István.

A légy és veszedelme.
Irta: Mátéffy Pál dr.

vm. tisztifőorvos, egészségügyi tanácsos.
(6-ik folytatás.)

A köztisztaság érdekében a hatóságnak 
kötelessége, hogy az egyes udvarok tisztasá­
gát megvizsgálják s ahol árnyékszék, trágya­
gödör, emésztőgödör el van hanyagolva, ott 
hatóság utján a tisztántartásra, árnyékszék 
gödör ásására utasittassék a tulajdonos.

A repülő legyek pusztítására mindig 
újabb és újabb eszközök ajánltatnak. Elkezdve 
a légyölő papirostól a most hirdetett Fiit 
légyölő fecskendőig nagy számban használ- 
tatik. De készíthetünk is légypusztitót. Ha 
egy teáskanálnyi formaiint sörrel, vagy tejjel 
összekavarunk, ehhez kis cukrot, vagy mézet 
adunk, a keveréket lapos tányérba öntjük, s 
abba kenyérdarabkát, vagy kis cserépdarab­
kát helyezünk, hogy a legyek odatelepedhes­
senek, nagyon sok légy fog ebből halált inni.

A legyek bevándorlását lakásunkba úgy 
gátoljuk meg, hogy az ablakra szúnyoghálót 
teszünk. Csakis azokat az ablakokat tartjnk 
nyitva, amelyekre a nap nem süt. Igen hasz­
nos a lakás besötétitése is. Ha az ablakokat 
kék festékkel befestjük a legyek zaklatásától 
megszabadulunk.

De ne csak az embert, hanem az élelmi­
szert is védjük a legyek ellen. Élelmiszert, 
melyet nem főzünk meg, ne hagyjuk fedetle­
nül se a szobában, se a kamrában, se az 
üzletben, étteremben, kávéházban, tejcsarnok­
ban, cukrászdában, hentesboltban s különö­
sen piacon, vásárokban. Tegyük üveggel 
födött szekrényekbe, vagy takarjuk le vasta­
gabb organtil ruhával. Ezek a figyelmezteté­
sek irányították alispánunkat, akinek rende­
letében ez hatósági eljárást követel, az ellene 
vétők ellen kihágás címén eljárás indítható.

Az istállóban is irtsuk a legyeket. Ennek 
gazdasági hasznát is látjuk, mert állataink 
zavartalan pihenése nagyban hozzájárul fejlő­
désük s termelő erejük növekedéséhez. A be- 
sötitést is alkalmazhatjuk s minden légypusz- 
titó eszközzel irtsuk a legyeket. Az istálló 
ablakát kék vízzel fessük be. Meszeljük az 
istállókat többször timsós mésszel (100 liter 
mésztejre 1 kg. timsó), amely eljárással a 
legyek tapadását a falon megnehezítjük.

Mindent kövessünk el, hogy ezen alat­
tomos ellenségünk számát kevesbítsük, te­
gyünk meg mindent, hogy a légy életviszo­
nyait nehezebbé tegyük s igy apasszuk a 
fertőzés lehetőségét. A legtöbbet érhetünk el 
tisztasággal. Tisztaság félegészség, ezen örök­
érvényű igazság különösen vonatkozik a légy 
elleni küzdelemre. Az amerikaiak egyik jel­
mondata „A piszok a légy nevelője, a légy 
pedig hozza a betegséget, tehát takaríts!“ 
Ezt kell nekünk is vallani. Így óvhatjuk ma­
gunk, családunk, állataink egészségét s a 
jövendő nemzedék erős fejlődését.

(V"gv.)

HÍREK
Búcsú.

Nagyboldogasszony napján tartja 
Csongrád a legszebb, hagyományos 
katholikus ünnepet, a búcsút. Már 
megelőző napon délután egymásután 
érkeztek be a közeli községekből 
templomi lobogók alatt, áhitatos ének­
szóval a bucsusok processiói.

A délelőtt a vallásos kegyeleté; 
A körmeneten áhitatos szívvel vesz 
részt a város és a tanyák népe, 
hogy aztán délután a bucsusok ezer­
nyi szépet és jót kínáló sátrai közt 
nézzen szét. Tréfás jókedvben folyik 
a „búcsúfi a" válogatása.

A mostani búcsú a szépen és 
jól sikerült búcsúk közé tartozik; 
nagy tömeg jött búcsúra a városba, 
hogy hódoljon a százados szoká­
soknak.

— Néhány heti késéssel szállít­
ják a város locsoló-autóját. Megírtuk, 
hogy a város a Tendloff-Diettrich cégnél egy 
tűzoltó és locsoló autót rendelt, melyet a 
gyár augusztus első napjaiban tartozott volna 
leszállítani. Időközben a vasiparban sztrájk 
tört ki és igy az autót a gyár nem szállította. 
A város ismételt távirati sürgetésére a gyár 
ugyancsak táviratilag közölte, hogy a sztrájkra 
való tekintettel csak néhány heti késéssel tehet 
eleget szállítási kötelezettségének.

— Kaukázusi kozákok lovas- 
mutatványai a CsAK pályán. Szent 
István napján, délután 5 órai kezdettel a volt 
Wrangel hadsereg egyik tiszti csoportja a 
hazájukban szokásos lovasgyakorlatokat és 
cirkuszokban is csak ritkán látható artista 
játékokat mutatnak be. A hazájukból idegenbe 
szakadt művészek kérik a tisztelt közönséget, 
hogy minél többen tekintsék meg világattrak­
ciónak beillő mutatványaikat. Tisztelettel az 
intézőség.

— Proífessor Max Reinhard, a 
világhírű német színházi rendező
„A nagy szüret“ (What Price Glory) cimü 
Fox-filmről igy nyilatkozott: A „What Price 
Glory“ kritikája ebben a három szóban fog­
lalható össze: Amerika legjobb filmje.

i! TILLANT1N
I nedves és száraz pác a vetőmagvak csiraké- 
j pességét fokozza, a növényt nagyobb élet- 
' működésre serkenti. Nagyobb termés-

eredményt biztosit, üszögmentes termés!

TILLANTIN
Sághy Mihály Kossuth F. utca 17. sz. telepén beszerezhető.

Cseinegi Károly utca 9. szám alatt egy 
igáskocsi van eladó. Értekezni lehet 

ugyanott. 3—1
~F\

Qreghaleszban lévő egy öreghold szőlő 7 
’ öles épülettel, terméssel, vagy anélkül 

eladó. Értekezni lehet tanya 1304. sz. 3-1

Zsurmóban egy öreg hold föld eladó. Tu­
dakozódni lehet Kétágú utca 46. sz. 3-1

Gyors- és gépirónö irodai munkákra is 
ajánlkozik, cim a kiadóhivatalban.

O hold föld a márnái rétben Kaszanitzky 
Qz és Hajdú Pál szomszédságában, szép 
fáskerttel szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
a helyszínén. 3—1

Gilinger-jéle két hold szőlő lakással, kut- 
tal felerészben, vagy egészben és Kos­

suth F. utca 42. számú ház felerésze szabad- 
I kézből eladó. Értekezni lehet fentnevezett 
I szám alatt. E
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Apróhirdetések
Ebben a rovatban 1(1 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 8 fi lér.

Szép utca 4. szám alatt eke, 1 fogasoló, 
7 drb hordó 150 literestől 7 hektolite­

resig, félfenekü hordó, 2 drb répavágó, szecs­
kavágó és bicikli eladó. 3—2

Rapaics rakpart 27. sz. ház szabadkézből 
eladó. Értekezni leltet ugyanott. 2—2

A város közelében egy és fél hold Nagyrét 
herével bevetve eladó. Érdeklődni lehet 

Erzsébet utca 3. sz. 4—2

Kossuth Ferenc utca 12. szám alatt modern 
üzlethelyiség, raktárhelyiséggel kiadó. 

Értekezni Kámpfner-féle divatáruüzletben lehet.
3—2

Elsőrendű rózsa krumpli kapható 20 fil­
lérért kilónkint Horváth Ferenc keres­

kedő üzletében, a Viktória malommal szemben, 
kisebb-nagyohb menyiségben. x

Szőke Pál szomszédságában több mint 1 
hold szőlő a rajta lévő épületekkel el­

adó. Értekezni lehet a helyszínen, Erki 
György gyei-_______ 3—2

4 és fél hold Nagyrét a Siha dűlőben, 
a Nagymező utca 14. sz. ház eladó. 

Értekezni lehet Nagymező utca 14. 2—2

Vargha Gáspár 12 házrész Kilencese a 
3-ik őrház dűlőn és hat hold Nagyrét 

Német Mátyás mellett eladó. Értekezni lehet 
Kétágú utca 43. szám alatt. 3—2

Hirdetmény. Közel a város alatt 8 hold 
föld kedvező fizetés mellett egy tagban, 

vagy két három holdankint is eladó. "Érte­
kezni lehet Dob utca 11. szám alatt. 2—2

A Kilencesben fél hold, ugyanannyi Kis-
rét, 1 és fél hold Kenderföld és 1 hold 

szőlő eladó. Értekezni lehet Erzsébet utca 13 
szám.______________________________ 3-2

T"gy jó fiút tanulónak felvesz Tari Sándor 
asztalos, Réthy u. 7. 3—2

Deák Ferenc utca 7. számú ház szabad- 
kézből eladó. Érdeklődni lehet ugyan-

2—2ott.

Hasznait, de kitűnő karban lévő boroshor-
dók minden nagyságban igen jutányos 

?7r0" Gadok. Értekezni lehet a Csongrád és 
Vidéki Takarékpénztár helyiségében hétköz- 
naponkon délelőtt8-tól 12-ig, amikora hordók 
is megtekinthetők. g_y

I jzlethelyiség Erzsébet u. 8. sz. alatt kiadó, 
y_______  x3

strandfürdő felszereléssel eladó. Értekezni 
" Katay Lajosnál a strandon. x3

ír, kishold föld a Márnái rétben szabad- 
IV«/ kézből eladó Réthy szomszédságában. 
Értekezni lehet Fohász utca 6. szám. Ugyan­
ott három hold szőlő terméssel, vagy anél­
kül eladó. 3—2

V asut utca 3. sz. ház szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 3—2

Kossuth Ferenc utca 32. sz. házban két 
üzlethelyiség kiadó aug. hó 1-töl. Érte­

kezni lehet fenti számú háznál. g__ß

Lőrincz Jánosnak a Siha fardülőben egy 
j házrész Nagyrétje eladó. Értekezni 

lehet Jegenye utca 1. sz. 3—2

I

entes üzletemet megnyitom Szenthárom­
ság tér 25. szám alatt.

Mészáros József.
Tisztelettel 

3—2

Tyf eresek ismeretséggel biró piaci elárusi- 
Jk'K tót azonnali felvételre, úgyszintén 
pékinast is. Guthlohn-sütőde. " 3—2

Fösvény kétszer költ,
Rest többször fárad, 
Engel Mihály kerékpárján 
Olcsón, gyorsan járhat.

Strasse.r és König: kirendeltsége Csonkádon.
Szives tudomására hozzuk a nagyérdemű gazdálkodó közönségnek, 

hogy Csongrádon, Szőke Pál po-tamester ur Zsinór utca és Kossuth Fe­
renc utca sarkán lévő házában

gabona és terménybevásáríó
telepet létesítettünk. A bevásárlással HELLER FÜLÖP urat bíztuk 
me9- Tisztelettel Strasser és König Budapest

gabona és termény nagykereskedő cég.
’Í0$r' Uj terményekre előlegeket folyósítunk.

SCHEINER MÁRTON műórás és ékszerész 
CSONGRÁD, (volt Dévai-üzlet).

rs

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden e szakmába vágó cikkekből, v- - '
u- m : nickel, ezüst és arany zsebórák, finom arany jegy- ^ 
gyűrűk, láncok, függelékek és divatos minta függők, ébresztő, fali :2‘á£-’í£ií; 

és ingaórák, kizárólag svájci szerkezettel, Alpacca evőeszközök és chinaezüst 
dísztárgyak, bérmaajándékok, jó szemüvegek minden számban. Szolid napi árak ! 

4 — 6 havi részletfizetés ? Órák és ékszerek szakszerű javitó műhelye.

■ ■

Uzletmegnyitás.
Van szerencsém Csongrád város és vidéke közönségének tudomására 

hozni, hogy Csongrádon, a Kossuth Ferenc utca 3. szám alatt (Csejt- 
hey-féle ház) a mai kor igényeinek megfelelő

modern szűcsüzletet
nyitottam. Elfogadok minden e szakba vágó munkát u. m. : női és férfi 
bundák, kabátbélések elkészítését, átalakítását és javítását.

léli ruhák és szőnyegek nyári gondozását és moly elleni megóvását 
szintén vállalom. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
Egyjóházbólvaló fiú tanulónak felvétetik. TakáCS György SZÜCSIUßSter.

á Mag). Kir. Államvasutak Gépgyára vezérügyuökségének kerületi képviselője

nmnLű,U,uk' fíQlií°roMs Enael Mihál V fűszer és gépkereskedő Csongrád, alkatrészek szóig.allomdsa l~ll9cl |Tlllla|V Kossuth F. u. 34. szám. Telefon 39.
Legolcsóbb beeisirlá^Horris ke<i\>eZŐ fizetések mellett.

v árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, 
, kJszereleseket, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarniturát,

szántó es nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és favágógépeket, teher-
és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.

Szakszerű gépjavító és villanyfelszerelési műhely az udvarban.


